

Αθήνα, 04/02/2020

Ερώτηση

Προς: την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

Θέμα: «Χωρίς δικαίωμα στη μόρφωση εκατοντάδες προσφυγόπουλα στη Σάμο»

Η Ένωση Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης (ΕΛΜΕ) με ανακοίνωσή της καταγγέλλει πως η Κυβέρνηση στερεί το δικαίωμα στην μόρφωση σε εκατοντάδες παιδιά προσφύγων και μεταναστών στη Σάμο. «Το έγκλημα που τελείται στη Σάμο εναντίον των προσφύγων και μεταναστών, εναντίον ανθρώπων που ζητούν άσυλο και θα έπρεπε να απολαμβάνουν δικαιώματα, δεν έχει τελειωμό.» γράφουν χαρακτηριστικά.

Στην ανακοίνωσή της αναφέρουν πως, ενώ τη Δευτέρα 27 Ιανουαρίου 2020 ανακοινώθηκαν προσλήψεις εκπαιδευτικών για τις Δομές Υποδοχής για την Εκπαίδευση Προσφυγοπαίδων (ΔΥΕΠ), ανάμεσα στις 43 προσλήψεις που έγιναν στο Βόρειο Αιγαίο, δεν περιλαμβάνεται καμία πρόσληψη εκπαιδευτικού για τις ΔΥΕΠ της Σάμου.

Και η ΕΛΜΕ καταλήγει «Το ότι στη Σάμο, των 7,5 περίπου χιλιάδων προσφύγων και μεταναστών, με το 33% περίπου να είναι παιδιά, από τα οποία 6 στα 10 κάτω των 12 ετών, το Υπουργείο δεν προσέλαβε κανέναν εκπαιδευτικό για όλα αυτά τα παιδιά, είναι έγκλημα. Από τα χιλιάδες προσφυγόπουλα της Σάμου, μόλις 35 που φιλοξενούνται από το πρόγραμμα ΕΣΤΙΑ ή σε δομές φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων έχουν πρόσβαση στην τυπική εκπαίδευση. Όλα τα υπόλοιπα παιδιά, με ευθύνη και επιλογή της κυβέρνησης, αφήνονται στις ΜΚΟ.»

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

1. Όντως δεν υπάρχει πρόβλεψη για πρόσληψη εκπαιδευτικών για τα προσφυγόπουλα στη Σάμο και αν αυτό ισχύει, ποια μέτρα θα λάβει το Υπουργείο για την άμεση πρό-

σβαση των παιδιών αυτών στη βασική εκπαίδευση, όπως συμβαίνει σε άλλες περιοχές;

2. Με ποια κριτήρια επιλέγονται οι Δομές Υποδοχής όπου θα υπάρχει η δυνατότητα πρόσβασης των προσφύγων στην εκπαίδευση;
3. Ποιες ΜΚΟ δραστηριοποιούνται στη Σάμο και με ποια αρμοδιότητα και χρηματοδότηση αναλαμβάνουν εκείνες τη μόρφωση των προσφυγόπουλων;
4. Εκτός των καθηγητών υπάρχει πρόβλεψη για πρόσληψη μεταφραστών, κοινωνικών λειτουργών και ψυχολόγων για τις Δομές Υποδοχής για την Εκπαίδευση Προσφυγόπαιδων;

Η ερωτώσα βουλευτής

Φωτεινή Μπακαδήμα